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Θέμα: «Αστοχία με την αναγραφόμενη ημερομηνία λήξης ισχύος στο πιστοποιητικό νόσησης 

Covid - 19 , δημιουργεί προβλήματα στους εργαζομένους» 

 

Σοβαρό πρόβλημα αντιμετωπίζουν τον τελευταίο καιρό εργαζόμενοι, οι οποίοι έχουν νοσήσει 

από τον κορωνοϊό Covid – 19 και έκαναν χρήση πιστοποιητικού νόσησης για την εργασία τους. 

Σύμφωνα με τις τελευταίες Υπουργικές Αποφάσεις και πριν την κατάθεση της τροπολογίας με 

την οποία η ισχύς του πιστοποιητικού νόσησης περιορίζεται στους τρεις μήνες, «το πιστοποιητικό 

νόσησης εκδίδεται κατόπιν εργαστηριακού ελέγχου με τη μέθοδο PCR ή κατόπιν ελέγχου με τη χρήση 

ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 (rapid test), εντός τριάντα (30) ημερών μετά από 

τον πρώτο θετικό έλεγχο και η ισχύς του διαρκεί έως εκατόν ογδόντα (180) ημέρες μετά από αυτόν». 

Όπως, όμως, καταγγέλλουν εργαζόμενοι, παρά το γεγονός ότι στο πιστοποιητικό αναγραφόταν 

συγκεκριμένη ημερομηνία λήξης της ισχύος του, με την υποσημείωση με μικρά γράμματα «όχι 

περισσότερο από 180 ημέρες από την ημερομηνία του πρώτου θετικού τεστ»  και παρότι φρόντισαν 

μέρες πριν το πέρας της ημερομηνίας αυτής να κλείσουν ραντεβού για την πρώτη δόση του εμβολίου, 

ενημερώθηκαν από την εργασία τους ότι τους έχει επιβληθεί πρόστιμο, καθώς σύμφωνα με το σύστημα 

ΕΡΓΑΝΗ, το πιστοποιητικό νόσησής τους δεν ήταν πλέον σε ισχύ. 

Οι εργαζόμενοι διαπίστωσαν με έκπληξη ότι η ημερομηνία που αναγραφόταν στο πιστοποιητικό 

νόσησης ήταν 180 ημέρες, όχι από την ημερομηνία του πρώτου θετικού τεστ, όπως όριζε ο νόμος, αλλά 

από την ημερομηνία έκδοσης του πιστοποιητικού, η οποία δεν μπορούσε να πραγματοποιηθεί πριν από 

τουλάχιστον 14 ημέρες από την ημερομηνία του πρώτου θετικού τεστ.  
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Να σημειωθεί, ότι τη στιγμή που το ΕΡΓΑΝΗ δεν αποδεχόταν πλέον το πιστοποιητικό, η 

εφαρμογή Covid FREE GR με την οποία γίνεται η επαλήθευση των πιστοποιητικών νόσησης και 

εμβολιασμού σε καταστήματα και υπηρεσίες, έκανε δεκτά τα πιστοποιητικά νόσησης των εν λόγω 

εργαζομένων. 

Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει μεγάλη αναστάτωση στους εργαζομένους, καθώς παρότι 

είχαν μεριμνήσει και προγραμματίσει να εμβολιαστούν, σύμφωνα και με τις οδηγίες των γιατρών τους, 

λαμβάνοντας υπόψη την ημερομηνία λήξης ισχύος που αναγραφόταν στο πιστοποιητικό, βρίσκονται 

πλέον αντιμέτωποι με δυσβάσταχτα πρόστιμα, χωρίς δική τους υπαιτιότητα. 

Έντονος είναι ο προβληματισμός για την πιθανότητα συνέχισης αυτής της σημαντικής αστοχίας 

και στα νέα πιστοποιητικά νόσησης που θα λαμβάνουν οι εργαζόμενοι μετά την έκδοση της νέας 

Υπουργικής Απόφασης για περιορισμό της ισχύος του πιστοποιητικού νόσησης στους τρεις μήνες. 

Επειδή, εργαζόμενοι καταγγέλλουν ότι στην αναγραφή της ημερομηνίας λήξης ισχύος των 

πιστοποιητικών νόσησης, λαμβάνεται υπόψη ως ημερομηνία αναφοράς για τον υπολογισμό του 

χρονικού διαστήματος ισχύος τους, όχι η ημερομηνία πρώτου θετικού τεστ που προβλέπει ο νόμος, αλλά 

η ημερομηνία έκδοσης του πιστοποιητικού. 

Επειδή, το πιστοποιητικό δεν μπορεί να εκδοθεί πριν από 2 τουλάχιστον εβδομάδες από την 

ημερομηνία πρώτου θετικού τεστ. 

Επειδή, το γεγονός αυτό άφησε και αφήνει εργαζομένους εκτεθειμένους, ο οποίοι 

προγραμμάτισαν το ραντεβού για την πρώτη δόση του εμβολίου, σύμφωνα με τις οδηγίες του ιατρού 

τους και την αναγραφόμενη στο πιστοποιητικό νόσησης ημερομηνία λήξης ισχύος του. 

Επειδή, οι άνθρωποι αυτοί βρίσκονται αντιμέτωποι με δυσβάσταχτα πρόστιμα, χωρίς δική τους 

υπαιτιότητα. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποια είναι η ημερομηνία αναφοράς για τον καθορισμό της ημερομηνίας λήξης του 

πιστοποιητικού νόσησης;  

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν με σκοπό να μη συνεχιστεί, εφόσον υφίσταται, 

αυτή η σοβαρή αστοχία στην αναγραφή της ημερομηνίας λήξης ισχύος στο πιστοποιητικό 

νόσησης; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν σε αλλαγή του τρόπου αναγραφής της ημερομηνίας λήξης 

ισχύος στο πιστοποιητικό νόσησης, έτσι ώστε να αναγράφεται στο πιστοποιητικό η 

ημερομηνία λήξης βάσει του οριζόμενου από τον νόμο χρονικού διαστήματος από το πρώτο 

θετικό τεστ και όχι από την ημερομηνία έκδοσης του πιστοποιητικού; 



4. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν για την επίλυση του προβλήματος που έχει 

προκύψει με τα δυσβάσταχτα πρόστιμα που επιβλήθηκαν σε εργαζομένους, λόγω του 

προαναφερόμενου ζητήματος στην αναγραφή της ημερομηνίας λήξης ισχύος του 

πιστοποιητικού νόσησής τους, χωρίς δική τους υπαιτιότητα; 
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